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DEBRECZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR :

Selyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.

Választások ex-lexben.
A politikai körökben határo­

zottan hire jár, hogy gróf Tisza 
István már rövid idő múlva felosz­
latja az országgyűlést és uj válasz­
tásokát rendez, tekintet nélkül az 
ex-lexre. A képviselőház mai ülése 
alatt a Tisza-kormány legbizalma­
sabb emberei is nyíltan beszéltek 
arról, hogy az uj választás ideje 
hamarább bekövetkezik, mint bárki 
is remélné. A mint meglesznek az 
ujonotörvények s ezt az obtruálók 
mai számerejükkel legfeljebb négy 
hétig tudják még megakadályozni, 
gróf Tisza István föloszlatja a kép­
viselőházat, Az indemnitási tör­
vényjavaslatra már nem is fog rá­
kerülni a sor és igy ex-lex-válasz- 
tás lesz; a kormány csakis az 
ujonctörvényt óhajtja és várja, — 
semmi egyebet; a mint ez meg­
lesz, nem lesz többé szüksége a 
parlamentre.

Tehát legyenek választások. Rosz- 
szat nem várhatunk tőlük. Kizárt­
nak kell tekintenünk, hogy uj vá­
lasztások révein át több országgyű­
lésbe nem való alak csúszhasson 
be a Házba, mint a mennyi a leg­
utóbbi Széli-féle választások alkal­
mával bejutott. A Drakulicsok, 
Eremitsek, reméljük, nincsenek töb­
ben. Viszont lehetetlen az, hogy a 
legutóbbi választások idején kibu­
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kott országos kapacitások majd 
mostan újra meg ne találják a 
Házba vezető utat.

Ami tehát a képviselők név­
sorát illeti: e tekintetben rosszat 
nem, hanem csak jót lehet remélni 
az uj választásokról. Mert a rossz 
kiküszöbölése maga örvendetes 
eredmény lesz ; a jónak feleme­
lése még örvendetesebb.

De még e fölött is sok jogo­
sult várakozás és remény tapad az 
uj választások gondolatához. Ezek 
között találjuk a kimondott sza­
vukhoz, ünnepélyes kijelentéseik­
hez hűtlenné vált képviselők meg- 
fenyitését. Az árulókat sehol se 
fogják még egyszer megválasztani, 
a hol csak bolondos világ nincs és 
farsangot nem ül a józan ész és 
közéleti erkölcs.

Reméljük továbbá, hogy a meg­
történt alkotmányrázkódások után 
szilárd meggyőződésű férfiak fog­
nak megjelenni a fórumon, a ki­
ket nem lelhet se szép szóval, se 
bécsi furfánggaf íetériténi az'alkot- 
•mányhüség útjáról.

Leginkább pedig azt reméljük, 
liogv a nemzetellenes, bécsi leve­
gőjű kormánypárti politikának ér­
zékeny erőbe! i veszteségeket fog 
okozni az uj választás. Az ellen­
zéki szellem mindenütt megizmo­
sodott; a nemzeti szellemhez, érzü­
lethez, a nyelvhez való ragaszko­

dás nagyobb, mint valaha volt. — 
Annak a politikának, a mely a 
magyar szellemet egy idegen ér­
dekli uralom jármába akarja törni, 
a mely a magyar érzületet' nyilvá­
nosan arculveretni engedi és a 
nemzeti nyelvet kiszolgáltatja ellen­
őrizhetetlen, idegen sugal'latokve- 
zette kezeknek, — annak a politi­
kának Magyarországon jövője nem 
lehet s napja gyorsan alá fog ha- 
nyatlani.

LTj politika, tartalmasabb, reá­
lisabb, sovénabb és magyarabb po­
litika fog sikereket és győzelmet 
aratni ezen a politikán f "s az uj 
választások eredményére már azért 
is kiváncsiak lehetünk, hogy van-e 
hát a nemzetben kellő elszántság 
és rugalmasság, hogy egy rossz­
nak, pusztítónak és nemzetellenes­
nek bizonyult politikával a meg­
szokás henye kényelmét föláldozva, 
a millió szállal megkötözött magán­
érdekekkel nem törődve, érdeme és 
bűne szerint leszámoljon.

Politikai hírek.
A szatmári főispán lemondása. A

hivatalos lap mai száma a következő királyi 
kéziratot közli.

A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott magyar miniszterelnököm elő­
terjesztésére gróf Hugonnai Béla Szatmár- 
vármegye és Szatmár-Xémeti szabad kir. 
város főispánját ezen állásától, szolgála-

A falu szamara.
Cibakfalva községe fényes hangver­

senyt, műkedvelői előadással egybekötött 
és társasjátékkal egybekapcsolt, tombolas 
estét rendezett, a községi szegényalap 
javára.

Nein a szegényalap volt megingatva 
és nem ez alap ielsegclésére kellett Cibak- 
falva és környéke intelligenciájának szoros 
egészszé tömörülnie, hanem az a csapás 
fenyegette Cibakfalva községét, hogy egyet­
len koldusa, a község bizalmával gáládul 
visszaélve, rutul cserbehagyja a helyi­
séget.

Nevezetesen : volt a községnek.' egy 
.koldusa, Árok János, sánta mind'a két 
.lábára, de szép szónoki tehetséggel még­
olya, , Ezenkívül szorgalmastJésu törekvő 
koldusnak mutatta magát.

Árok egy napon a falusi kupaktaijáes- 
hoz a következő alázatos kérelemmel járult:

’ LVJ1 ívuz.^cy- szamarat,;, a ‘raj aosr. - ivgj.e-
bet. úgy; sem .csinál a Pajkos,. mint hogy 
.cgé$z?nap .eszi a falu drága jkeréját;és- szol- I

máját. Én szegény legény volnék, meg 
gondját viselném annak a csacsinak, meg 
koldulni járnék vele a kornyékre. Kölcsön 
kérném csak !

Erre a hosszú kérésre Cibakfalva elöl­
járósága menten közgyűlést tartott, hol is 
érett" megfontolás után egyhangúlag elha­
tározták, lidgy a Pajkos szamár kölcsön 
adatik ,-u‘ok János helybeli kéregé tőnek, ki 
kötelezi magát a nevezett helység! közeg 
gondozására, ápolására és legjobb karban 
való tartására.

Árok János közönséges beszédben 
Sánta Jancsi elvitte a szamarat, mely 
Pajkos nevének ellenére szerfölött jámbor 
és komoly volt. Bérlője nyomban meg is 
kezdte kéregető körútját, mely a környék­
beli falvakban pompásan ütött ki.

' ' Áz a két iszák, mely a Pajkos oldalait 
verte;' sohascín volt üres. Rövid idő alatt 
Sánta Jancsi a legtekintélyesebb koldusok 
sorába küzdötte fel magát, kellemes és 
nyájas modora, szakképzettsége és szamara 
által — mely. Cibakfalva községének tulaj­
dona-vala.'

• .1 *.
Élt.Koszi szomszédos- községben egy 

viruló hajadon, Görbe Rózsi ka, leánya

Görbe Tamásnak, kinek púpja megindította 
a legkeményebb szivet is.

Rózsika szelíd volt, mint a bárány, 
ezenkívül jobb szemére vak, ballábára 
sánta és jobb kezén hat ujjal áldotta meg 
a mezei liliomok gondozója.

Árok János kőrútjában meglátta ezt á 
teremtést és. beleszeretett. Rögtön meg is 
kérte a hatujju kezét.

A megegyezés szerint. a lakodalmi 
vendégséget a vőlegénynek, Árok Jánosnak 
kellett kiállania. A mennyegző és a dinom- 
dánom a legközelebbi koszi! vásárra tűze­
tett ki.

Heteikét országra szóló lakodalom 
volt az Árok Jánosé, még a szomszédos 
megyéből is átrándultak taligás koldusok 
erre áz alkalomra.

A Görbe Tamás házának padláson, 
udvarra és telkének mindenik része tele 
volt násznéppel.

Szörnyen megszeppent Árok Jáaos 
vőlegény. ..Hát .már .a-hogyan vendégelje ■ 
meg ezt' a tenger" népet'? Ismerte a fajtáját, 
tudta, hogy ilyen . ünnepélyes alkalommal 
milyen"étx'ágygyal.van megáldva.

A1 kahni és báli kivágott
íack.Trör és selyem czipők Testvérek czipő-, k»lap- éa férfidivat- 

ke e»kede8ébeu a leylutányo- 
B»bb árban szerezhetők be. =
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lainak elismerése mellett saját kérelmére 
felmentem.

Kelt Bócsben, 1901. évi január hó
10-ikén.

Fei-encz József s. k. *
Gróf Tisza István s. k.

A bodajM mandátum. Fejérmegye 
bodajki kerületének eddigi képviselője, Ba­
ross Károly súlyos és gyógyíthatatlan 
betegsége miatt; gondnokság alá" helyeztet- 
véo, a képviselőház összeférhetetlenségi 
bizottsága a kerület mandátumát már a 
legközelebbi napokban megüresedettnek kell 
hogy nyilvánítsa- Ennélfogva Bodajkoson 
hamarosaan uj képviselőválasztás lesz.
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— A kópviselőház mai ülése. —

Unalmas csendes ülés ígérkezett. Az 
obstrukciónak bat záróbeszédhez van joga 
s ezt le is fogja morzsolui. A Ház teljesen

As összkormány.'gl
Ugrón Gábor: Hibás a jegyzőkönyv 

egyik kifejezése, amennyiben ott „összkor- 
mányok" van szó, holott elég az s kifejezés 
is: ..kormány.“ Nem kötekedni akar, mikor 
itt helyreigazítást kér, hanem egyedül a 
magyar nyelv tisztaságának megóvása. Kéri, 
hagyják ki az ..ossz“ szócskát.

Báró Feilitzsch Arthur: Gróf Apponyi 
Albert használta interpellációjában e kifo­
gásolt kifejezést. 0, mint a tegnapi ülés 
elnöke, a Ház határozatát úgy hirdette ki, 
hogy a képviselőház a miniszterelnöknek a 
kormány nevében adott válaszát tudomásul 
veszi, tehát az elnökség maga is tudja, hogy 
ez a helyes kifejezés.

Ugrón Gábor: Az nem baj, sőt úgy 
van helyesen, hogy ott, a hói Apponyi 
interpellációjáról van szó, az ősszkormány 
kifejezést használják, viszont ott, a hol a 
kormány nevében adott válaszról van szó, 
ott az inkriminált kifejezés hibás.

Mi lesz az interpellációval ?
Elnök: Föl teszi a kérdést. A képvi­

selőház többsége a jegyzőkönyvet eredeti 
szövegében hitelesíti. Bejelenti, hogy Lo­
vász}- Márton sürgős interpellációt jelentett 
be. Javasolja, hogy az interpellációra három­
negyed három órakor térjenek át.

Holló Lajos: Ajánlja, hogy félhárom 
órakor térjen át a képviselőház az interpel­

lációra, mert az ügy fontos természetű s az 
ülés végén lanyha már az érdeklődés.
. Elnök: Tegnap gróf Apponyi Albert 
is háromnegyed három órakor tette meg az 
interpellációját és igen szépen elvégezte a 
Ház ügyeit. Különben régi szokás^ hogy 
mindig az ülés végén teszik meg az inter­
pellációkat. Kérdi a Házat, hozzájárul-e az 
elnöki előterjesztéshez, mely szerint az 
interpellációra háromnegyed három órakor 
kerüljön a sor. A Ház többsége az elnök 
javaslatát fogadja el.

Záróbeszédek.
Molnár Jenő: Alkotmányjogi alapon 

fejtegeti a felségjogokat. A Ház által elfo­
gadott határozati javaslat sérelmet ugyan 
nem involvál, de vívmánynak sem tekint­
hető, mert soha kétséget nem szenvedett, 
hogy a felségjogok a nemzettől erednek.

Nem érti, miért erőszakolják annyira 
a német nyelvet még gyermekekre is, a 
kiknek a katonaságnál saját anyanyelvűk 
használatát fegyelemsértésnek ^minősítik. 
Az osztrákokra azért, hogy a német nyelv- 
érdekében mindent elkövetnek, nem méltá­
nyos dolog haragudni. Nem ők a hibások, 
hanem mi, a kik nemzetietlen politikát 
csinálunk. Határozati javaslatával szigorúan 
a szabadelvüpárt egy korábbi határozatához 
alkalmazkodott és reméli, hogy cl is fogad­
ják. Gróf Tisza István hiába kerülgeti 
ezeket a kényes kérdéseket, .egyszer mégis 
csak le kell számolni azokkal. "Biztosítja a 
miniszterelnököt, hogy mostani taktikája 
éppen olyan rósz, a mint az előbbi. Nincs 
más hátra, mint a küzdő ellenzék kielégí­
tése. Ezzel megnyugtatják az országot is, 
mely most úgy fel van zaklatva.

, Mohái; Jenő leült és felkelt — Sze­
derkényi Nándor. Indokolja határozati ja­
vaslatát, melyben a békelétszám megálla­
pítását kéri. Azért szükséges ez, hogy az 
ujonejutalék felemelése a jövőben lehetetlen 
legyen. Ha a békelétszámot meg nem álla­
pítják, akkor a kormány mihelyt kikerül a 
mostani helyzetből, rögtön elő fog állam a 
létszámemeléssel. Előre látja, hogy a kor­
mány e téren is áltatni akarja a "‘közvéle­
ményt. A ki azt hiszi, hogy a kormány 
által ígért katonai reformok valósítva lesz­
nek, az nagyon téved, azokból soha nem 
lesz valóság. Hisz tegnap nyilatkozott a 
miniszterelnök a magyar nyelv érvényesí­
téséről a katonai büntető eljárásban s" ki­
tűnt, hogy még a magyar kormány kebe­
lében folynak a tárgyalások. Biztos a hite, 
hogy ez a tárgyalások sohasem érnek vé­

get. Hisz ezelőtt harminc- évvel, Horváth 
Boldizsár igazságügyminisztersége alatt is 
azt mondták, hogy a tárgyalások a végok 
felé közelednek, de azok még most is foly­
nak. Szoló _ nem fogja megérni a katonai 
büntető járás reformjának előterjesztését s 
ha mégis meglesz az, a magyar nyelv nem 
érvényesül benne.

A katonai körök szószólót fognak, de 
csak azért, hogy azután minél nagyobbat 
ugorjának előre. Küzdelmünk célja az, hogy 
az országot és a kormányt figyelmeztessük, 
az ■ ország közvéleményét felvilágosítsuk 
arról, mennyi becses munkaerő van lekötve 
a kaszárnyákban.

Szederkényi után Okolicsányi László 
beszélt röviden.

Holló Lajos szólt ezután és a vita el­
halasztását kérte. Meg is történt.

Okolicsányi indítványozza, hogy a 
tisztviselők fizetését a mostani javaslat után 
nyomban elővegyék és már holnapra ki­
tűzzék. Egy óra alatt letárgyalhatják. Zichy 
Aladár a néppárt nevében csatlakozik az 
indítványhoz.

Tisza István vádolja az ellenzéket, 
hogy eljárása alkotmánysértő, frivol. Ha 
hamarosan letárgyalhatjuk az újonc-javasla­
tot, akkor jöhetnek a tisztviselők.

Rakovszky szólal fel, polemizál Tiszá­
val s végre megkérdi, hogy hozzájárul-é 
Okolicsányi javaslatához.

Tisza hozzájárul, de 6 is megkérdi 
Rakovszkyt, hogy a magyar vezényszó 
benne van-é a néppárt programmjában.

Rakovszky : De benne ám! Csakhogy 
nem obstrukeióval.

Ezzel ért véget az ülés.

Egyház és iskola.
As alsószabolcs—hajduvidóki egy­

házmegye esperese, Zsigmond Sándor 
most terjesztette be a püspökhöz az egy­
házmegye 1003-ik évi statisztikáját. E 
szerint volt az egyházmegyében 26 rendes 
lelkész! állás, egy betöltetlen tisztség és 
hat segédlelkész. A gimnáziumi tanárok 
közül ötöt jogosítottak fel papi szolgálatra. 
Az egyházmegyében 24 anvaegvház s en 
leanyegyház van. ' ~

Szigorlatok a tanitóképezdén. A
református főiskola tauitóképezdéjén tegnap 
kezdődtek meg a félévi rendes szigorlatok. 
A vizsgák naponta délelőtt s délután, bi­
zottságok eiőtt folynak. A szigorlatok jan.

Arra számított, hogy lakodalmán egy 
pár csirke, meg egy ajándékba kapott szo­
pós malac .(Cibakfalva nászajándéka) untig 
elég lesz. Es ime kisül, hogy ettől a ven­
dégsereg fele éhesen maradt volna. Mit 
csináljon ?

Összeül leendő apósával. Mentő tervet 
kutatlak és találtak. Végre is hajtották. Fé­
li vés lakomat csaptak kollegáik vendégsere­
gének miből ?

A Pajkos szamarat levágták.

Az ifjú pár a mézes heteket Görbe 
1 ■■inasnál töltötte. Egyelőre lakhelyük is 
.u volt határozva.

Arról szó sem lehetett, hogy Árok 
Síinia Jancsi visszatérjen Cibakfalvára. — 
Hallani sem akart a felől, hogy a falu sza­
maiénak bőrével elszámoljon. Hiszen agyon­
verték volna a Cibakfalviak.

Teltek-multak a napok és Cibakfalva 
tanácsa végre is megunta a várakozást. 
— A legtekintélyesebb gazdák zúgolódni 
kezdtek:

— A falu koldus és szamár nélkül 
nem lehet el.

— Haza kell hívni Sánta Jancsit.
— Hol a falu szamara?

. á tanács tehát kiküldte a kisbirót két 
esküdttel keszibe. Mondják meg Sánta 
Jancsinak, eleget csavargóit, jöjjön már haza. 
hozza haza a feleségét, meg Pajkost, a falu 
szamarát.

A kisbirók meg is találták Árok-Sánta 
Jancsit az apósánál.

Jöszíe haza Jancsi, hozd a szama­
runkat. Azt módónt, — szólt a kisbiró

— Nem megyek én!
■— Nem-e ?
— Nem én a Herkópáternek sem.
•— Hát a szamár hol van?
— Hm! Hol van az!
—; De erre arra-amarra, hol a Pajkos ? 

kérdé dühösen a kisbiró.
Jancsi busán felelt:
— Megcvődotí.
■— Mi ette meg? kérdezte a kisbiró.
— Mi ettük meg ! felelt Jancsi.
Szeme-szája elállóit a kisbábnak, félve 

nézett körül, hiszen ezek talán őket is ké­
pesek volnának megenni.

Ha szamár nincs, legalább koldus le­
gyen — gondolta magában a kisbiró — s 
szebben kezdett értekezni Jancsival.

— Hallod te, János fiam ! Jöszte szé­
pen haza. Egy szamár nem a világ. Gyere 
csak haza.

. Nem megyek én, — ismételte Jan­
csi. — Szamár nélkül nem tudok én a fa­
luban megélni. Itt maradok az apósomnál 
neki lova, talyigája vagyon.

A deputáció elbusulva fordított hátat 
.vészinek es hazamenvén Cibakfalvára, el­
beszélte a történteket.

A kupaktanács elkeseredett ennyi há­
látlanság felett. De mindenekelőtt a falunak 
teltekenyen őrzött jó hírnevét féltettek:

— Hire fut a világba, hogy Cibakfal- 
van cg} santa kolduspár nem tud megélni 
— mondotta aggodalmasan a falu jegyzője.

Mely esend állott be a tanácsteremben.
Vegre fölemelkedett, helyéből a bíró és 

oklevél az asztalra csapva, igy szólt ünne­
pélyesén :

— Veszünk egy szamarat annak a 
szamárnak.

Miből, de miből? bátorkodott meg­
jegyezni az egyik kurátor.

— Csinálunk bált vagy akármit, de 
számár lesz.

— Úgy lesz, harsant föl a többség.
Es igy született meg az estély esz- 

mejo. A mulatság a Keserű gomba korcs­
mában folyt le. Fényesen sikerült. A tiszta 
jövedelemből nemcsak egy erőteljes szamár, 
hanem uj kotöfek es egy ostor is kitelt.

Küldöttség vitte el a szamarat Keszibe 
Aiok Jancsinak, a ki néma meghatottság­
gal vette at a nagylelkű újabb ajándékot 
es meg az napon feleségével a deputáció 
kíséretében visszajött szülőfalujába. Soha a 
világ szebb diszmenetet nem látott annál 
mint a mikor a falu koldusa ifjú életepár- 
javal es a falu szamarával, az előljáróság- 

.küldöttségé kíséretében bevonult Cibak-

Gy. F.
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28-ig tartanak, de ezt megelőzőleg már 
kezdetét veszi az uj félév.

Lelkészek értekezlete. A debreceni 
református lelkészi kar ma délután 3 óra­
kor értekezletet tart a püsp.öki parókián. 
Az értekezlet, melyen Kiss Áron elnököl 
folyó ügyeket fog tárgyalni.

VIDÉK.
Meggyilkolt kuruzsló asszony.

Fclső-Szent-Mihály községben a napokban 
emberhalál esett igen különös körülmények 
között.

Özvegy Korsós Jakabné egyike volt a 
legveszedelmesebb kuruzslóknak. A község- 
asszonynépei az egy gyermekes rendszernek 
hívei és ezen az alapon csinálta a vén kuruzsló- 
asszony jövedelmező üzleteit. Az asszonyon ki­
vid azonban sokszor segített az olzan leányo­
kon is, a kik szégyenüktől akartak megsza­
badulni.

A czélt el is érték a vénasszony segítsé­
gével, de aztán egyhamar- nem tudtak megsza­
badulni a vénasszony alkalmatlankodásaitól. 
Korsós Jakabné ugyanis nem elégedett meg 
azzal a busás pénzzel, a mit az áldozatai űzet­
tek neki, hanem még évek múltán zsarolta 
klienseit.

Ilyen áldozata volt a vénasszonynak Petri 
Jánosné fiatal asszony, a ki leánykorába szin­
tén igénybevette a kuruzslóasszonyt Petráié 
annak idején tiz forintot űzetett a vénasszony­
nak, a ki egy időre nem is háborgottá a leányt, 
de mikor ez férjhez ment, zsarolta folyvást "és 
fenyegette, hogyha nem tizet, felfedezi a múlt­
ját a férjének.

A fiatal asszony egyideig- eleget tett a 
vén asszony kívánságának, de mikor mindig 
nagyobb összegeket kellett fizetni és már nem 
tudott pénzt teremteni, felakasztotta magát. Az 
öngyilkossági kísérletet azonban észrevették és 
idejekorán elvágták a kötelet. Petriné ekkor 
bevallotta férjének hogy miért akart megválni 
az élettől.

Az elkeseredett férj felkereste a vén Kor­
sósáét, kérdőre vonta a zsarolásáért. Ez alka­
lommal a vénasszony olyasvalamit mondott 
Petiinek, a mitől fejébe szökött a vér; felkapott 
egy dorongot s azzal addig verte a vén asz- 
szonyt, a míg a fejét teljesen össze nem zúzta.

, A kuruzsló asszony nyomban meg is halt
A csendőrök "Pétrit elfogták."

Kard és revolver. Az olcsó szerelem 
egyik nagyváradi tanyáján gyilkosság tör­
tént vasárnap éjszaka. Végit Dezső foglal­
kozás nélküli csavargó mázoló legény ösz- 
szetüzött Juhász Vencel tűzmesterrel, a kit 
hirtelen-váratlan arculütött. A legény a pof 
elesattanása után hanyatt homlok menekült 

. és egy, szomszédos mulatóhelyre szaladt, a 
hova a tüzér követte. Juhász Vencel kivont 
karddal rohant megbántó]a felé, a ki revol­
vert rántva közvetlen közelből a tűzmes­
terre "lőtt és a szerencsétlen katonát hom­
lokon találta. Juhász, a kinek vérző arcát 
a lőporfüst feketére festette, a falnak tán- 
torodott majd a maga lábán igyekezett az 
utcára, de összerogyott. Ezalatt a revolveres 
legény elszaladt s a Szent László téren 
álló rendőrt megkérte, hogy tartóztassa le 
A rendőr, bevitte a főkapitányságra, a hol 
a gyilkos vallomást tett. A súlyosan sérült 
tüzért a közkórliázba vitték, a hol utolsó 
óráit éli.. A merénylőt ma kisérik át a kir. 
ügyészség fogházába.

Rablótámadás. Titelről Írják, hog-y 
a szomszédos Rudolfsgnad község az adót. 
szállította be Antallal vára és Wittman Má­
tyás adópénztárost bizta meg a 60.000 ko- 

. róna átvitelével. Wittmann nem az ország­
úton, hanem a temető melletti utón haladt, 
a hol a kocsit négy férfi megtámadta. Witt­
mann kocsisa a nála levő revolverrel a tá­
madók közé lőtt, mire az eddig ismeretlen 
emberek rövid dulakodás után elfutottak.

Szakítás Szerbiával.
Péter király újéve.

A közelmúlt hetekben 5 Felsége a 
szerb követet kihallgatáson fogadta ugyan, 
de léire nem érthető módon adta tudtára, 
uogy mindaddig, a mig a szerb király Sán­

dor király gyilkosait környezetőbői el nem 
távolítja, a jó viszony Szerbia és Magyar­
ország-Ausztria közt helyre nem állhat. 
Azóta mindenféle kísérletet tett a szerb 
király, hogy a 11-iki összeesküvés tetteseit 
és részeseit valahogy önkéntes visszalé­
pésre bírja.

A kísérlet nagyon is balul ütött ki. 
Maga a közbenjáró volt a legfőbb akadály, 
Masin ezredes vállalkozott rá, hogy a ki­
rálygyilkosokkal a magasabb diplomáciai 
tekinteteket megértesse. Tea-estélyekre hívta 
meg az összeesküvőket és barátságos teázás 
közben próbálta meg az illetőket rábeszélni 
az önkéntes távozásra. Azonban ezek szé­
pen megjelentek a tea-estélyeken, fogyasz­
tottak is megfelelő mennyiségű teasüteményt, 
lemondásról vagy távozásról pedig hallani 
sem. akartak.

A külföldi hatalmasságok követei mind 
jobban meggyőződtek arról, hogy Péter 
király teljesen tehetetlen a királygyilkosok­
kal szemben. Még annyi bátorsága sincs, 
hogy maga merné megválasztani a szárny­
segédeit, a kiket minden félévben másokkal 
váltanak föl. Annyira nem mer semmiféle 
nehézséggel megküzdeni, hogy az uj szárny­
segédek kinevezését a sorsra bizta.

Közöltük, hogy egész Európa kacagott 
azon "a sorshúzáson, a mely a konakban 
történt, a mikor is Karagyorgyevics Péter 
a legteljesebb tehetetlenségéről tett tanúsá­
got mindenki előtt. Ennek a tehetetlenség­
nek a forrása persze a félelem és rettegés.

Érzi, tndja, hogy olyan áron, a melyen 
ő jutott a trónra, nagyon nehéz kényelem­
ben és biztonságban a trónszéken elhelyez- 

. kedni, mert ösmeretlen és hirtelen támadó 
veszedelmektől lehet tartani azok részéről, a 
kik őt trónra juttatták. Ez volt az oka, hogy 
a külföldi hatalmasságok belgrádi követei 
az elmúlt héten tanácskozást tartottak, a 
melyben egymással is közölték, hogy mi­
képen informálták kormányaikat a szerb 
viszonyokról. Lehet, hogy e tanácskozás is 
hozzájárult ahhoz az eredményhez, mely 
most következett be s a mely " a külföldi 
hatalmaknak Szerbiával való teljes szakítá­
sát jelenti. Ma már az összes külföldi kö­
vetek elutaztak Belgrádból.

A legszomorubb uj év köszöntött be a 
szerb udvarba. Péter király látja, hogy 
trónja és feje fölött egyre sűrűbben gomo­
lyognak a viharfelhők." Most hírek érkeznek 
a szerb fővárosból, hogy nem lesz udvari 
fogadás szerb újévkor. A követek nem 
akarnak újévkor a király előtt tisztelegni 
és éppen ezért Péter király el is utazott 
Belgrádból Topóiba és ott tölti uj év első 
éjjelét is. Ez az első nagy akciója az euró­
pai hatalmasságoknak a szerb udvarral 
szemben. A közel jövő fogja megmutatni, 
hogy mi lesz a folytatása.

HüLATSieOK.
A gazdasági tanintézet hallgatóinak 

táncestélye, mely f. lió 20-án lesz fényes 
sikernek néz elébe. A rendezőség sűrűn 
forgolódik a városban és fáradhatatlanul 
dolgozik a siker érdekében. A rendezőség 
tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy 
a táncestélyre a páholyjegyek csakis Do- 
nogán és Somossy urak üzletében vált­
hatók.

A „Debreceni Polgári Kör“ saját 
könyvtára javára január hó 23-án az „Aranv- 
Bika“ szálloda dísztermében, Rácz Károly 
zenekara közreműködésével zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti-dij: Személy-jegy 2 korona. Család- 
jegy (4 személyre) 6 korona. Jegyek előre 
válthatók és pedig : Borsos Kata, iij. Gyürky 
Sándor, Borsy Lajos, Márton Gyula urak 
üzletében, a kör helyiségében (Piac-utca 
7. sz. I. emelet) és este a pénztárnál. A 
rendezőség élén állanak: Vccsey Imre, a 
kör elnöke. Csóka Sámuel r. b. elnök. 
Czeglédy Gyula, a kör alelnöke. Szabó Kál­
mán, r. b. alelnök. Szathmáry Mihály, r. b. 
alelnök. Buday Gyula, a kör ügyvédje. 
Dávid Mihály pénztárnok. Kerékgyártó Jó­

zsef, főjegyző. Raics Gyula, főrendező. 
Komlőssy Mihály r. b. ellenőr, Móricz Fe- 
renez, r. b. ellenőr. Horkay Lajos, a kör 
gazdája. Imre János, könyvtárnok.

A Debreceni Csizmadia Árucsar­
nok Szövetkezet január hó 20-án, szer­
dán a Korona dísztermében zártkörű tánc­
vigalmat rendez. Kezdete este 7 órakor. 
Belépti-dij tetszés szerint. Rendező-bizott­
ság : Kurucz Miklós elnök, Szabó József 
pénztárnok, Szabó Sándor jegyző, Bartha 
János, Bogdán Lajos, Boross Sándor, Bö­
szörményi Imre, Nagy Sándor, b. Nagy 
Ferenc, _id. Prém Férchez, Sütő Lajos, Sz. 
Szabó József, B. Tóth Gábor, Varga Laíos 
Varga József.

Táncvigalom Nánáson. A hajdú­
nánási szalmakalap és szalmafonat fehérítő 
és festő gyárának munkásai a Korona szálló 
termeiben január hó 17-én zártkörű tánc- 
vigalmat rendez. Bclépő-dij férfiaknak 1 kor 
20 fillér, nőknek 80 fillér. Kezdete este 
7 órakor. A tisztajövedelmet a munkások 
nyugdíjalapjára fordítják.

Tréfás, álarcos jelmez-estély. Szabó 
Miklós tánctanitó január 17-én, vasárnap a 
„Margit-fürdő“ dísztermében nagy tréfás 
álarcos jelmez-estélyt rendez. Az estélyen 
dijak is lesznek, még pedig : a legszebb 
jelmez 10 koronás arany, a legtréfásabb ti 
korona, a legrutabb jelmez 3 korona, a leg­
nyurgább 2 korona, a legrongyosabb szin­
tén 2 korona és a legpiszébb 1 korona díj­
ban részesül. Kezdete 6 órakor, vége a mi­
kor jól esik. Belépti-dij : Legényeknek 60 
krajcár, hölgyeknek 120 fillér, mamáknak 
30 régi.garas. A díjkiosztás 11 órakor tör­
ténik. Álarcok a pénztárnál is kaphatók.

Kefegyári munkások bálja. Fényes­
nek Ígérkező bált rendeznek jövő hó 2Ó-án 
a i ajk Ármin és Társa kefegyári ezég 
munkásai. — A bálra, mely az „Arany 
Bika“ e ezélra feldíszített dísztermében lesz, 
kitűnőségeink közül már eddig is számosán 
Ígérték megjelenésüket. A pártfogást a mun­
kások már csak azért is megérdemlik, miután 
gondoskodnak előre arról, hogy a jelenlevők 
a lehetőség korlátain belül kedélyesen tölt­
sék el az időt. Mint a rendezők titkaiból 
kiszivárgott, a rendezőség a hölgyeket kelle­
mes meglepetésben szándékozik részesíteni. 
A tiszta jövedelem a gyár kebelében fenn­
álló jótékonysági egylet javára fog for- 
dittatni.

SZÍNHÁZ.

Bob herceg. A Makó rezsim leg­
szerencsésebb darabja mindenesetre a Bob 
herceg, a melyet tegnap este huszonketted­
szer és még mindig telt ház előtt játszottak. 
Ez sem a Makó érdeme. Kedvelt, jó hírrel 
megelőzött operett volt mielőtt még Debre­
cenben szilire került, csaknem biztos volt a 
sikere s a kiállítására még sem költöttek 
semmit. Olyan szegényesen indult, ócska, 
valószínűtlen díszletekkel és huszonkétszer 
adták telt ház előtt. Az érdem első osztály- 
részese Felhő Rózsi. Az ő bájos, kedves 
jelensége, keresetlen, igaz művészete, tem­
peramentumos játéka, “ kellemes hangja, 
Ízléses táncai teremtették meg nálunk Bob 
herceg sikerét. A huszonkettedik tegnapi 
előadáson is feléje ömlött a közönség sze­
retőiének és elismerésének minden .jele. Az 
érdem másodsorban a további szerencsés 
szereposztásban is rejlik. Krémer, Krémemé, 
Mezey, Havasi, Iványi, Virágháti mindég s 
most is pompásan feleltek meg felada­
tuknak.

Blaháné visszavonulása. Most hogy 
Splénvi Ödön báró, a IV. kerület kapitánya 
nyugalomba vonult, Blaha Lujza asszony, 
nemzeti művészetünk hason! ithatlan mű­
vésznője — hir szerint végleg- elhatározta, 
hogy visszavonul a szinpadtór. E célból a 
művésznő feloszlatja budapesti háztartását 
és férjével együtt balatonfüredi villájába 
vonul vissza. Ez a fájdalmas hir, a melyből 
kiérezhető a megbántott nagy művésznő 
lelkületének fájdalma, talán más fordulatot
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venne, ha valóra válik az Országos Kaszinó 
urainak az a derék terve, a melylyel azt 
célozzák, hogy Splényi báró a ‘kaszinó 
gazdája legyen. Ez több mint valószínű és 
igy Biaháné nem lesz kénytelen önkéntes 
számkivetésbe vonulni a nyáron bájos, de 
télen borzalmas Biuaton népíelen partjaira.

Frizzo Fregcli vendégjátékai.
Fregoli Frizzo, a jelenkor legkitű­
nőbb átváltozó művésze, a jövő hét 
folyamán több este vendégszerepei 
a debreceni színpadon. Frizzo, a ki 
az Uránia színházban a fővárosi kö­
zönség állandó érdeklődése mellett 
három hétig játszott, Debrecenbe is 
lehozza összes díszleteit s azokat a 
hatalmas villamos gépeket, melyek 
csodahatásu staffázst adnak az ő 
boszorkányos átváltozásaihoz. A 
vendég játékok bérletszünetben, de 
rendes helyárak mellett folynak le.

Beteg a társulat, A színtársulat 
elsőrendű tagjai közül hatan beteget jelen­
tettek s huzamosabb ideig nem mozdulhat­
nak szobájukból Agyban fekvő beteg Ka­
rats Imre tenorista is, azonkívül a karsze­
mélyzetnek több tagja. Ha a gyöngélkedő 
tagok sznma ilyen arányban szaporodik, 
legközelebb az a helyzet áll elő, hogy egy­
általán nem lehet előadni oly darabokat, 
melyekben sok személy szerepel.

Színházi hírek. Csütörtökön lesz a 
reprize Millöcker Károly 3 i'clvonásos operett­
jének a „Szegény Jonatháir‘-nak. Az operett 
Jobb szerepeit R. Réthy Laura, Felhő Rózsi, 
Havasi Szidi, Piispüky Rózsi, Karacs Imre, 
Mezei Andor, Kréméi- Jenő. Szilágyi Aladár, 
Virágháty Lajos, Pataky Béla és Úserny Béla 
játszáll. A jövő hct elején Frizzo átváltozó mű­
vész fog vendégszerepelni három estén át szín­
házunkban.

UJBOHSÄ1

* Ajándék a főispánnak. Deb­
recen város és Hajdú.vármegye kö­
zönségének osztatlan figyelme az 
uj főispán, Domahidy Elemér felé 
fordul most. Eltekintve az előke­
lőbb mamáktól, a kik merengve 
gondolnak a harmincnyolc éves, 
daliás főispánra s vele kapcsolat­
ban talán egy édes, titkos ábrándra 
a lérfitársaságok is sokat foglal­
koznak ezzel az érdekes, talpig ga­
vallér úriemberrel, a ki a geníryk 
sorában is előláll és például most 
egyenesen falujából Domahidáról 
jött be a saját installációjára. Pat- 
riarchalisan, _mint csapjai, agharcos 
levelitek tették. Ehhez a patriacha- 
liziiiushozigen megkapóan illik egy 
silhouette, melyről alább szólunk. 
Az iij főispán atyja, Domahidy Ist­
ván nejével együtt Debrecenbe köl­
tözik s együtt fog lakni fiával. — 
Mert úgy kívánja ezt a család ki­
emelkedő tagjának megbecsülése. 
A minthogy az sem érdektelen do­
log, hogy Domahidy István még 
az installáció előtt négy gyönyörű 
táltosparipát, ménesének gyöng-yeit. 
behajtatta ajándékképen fiúnak a 
megyeházára. Ez első hír, mely 
kipattant az uj főispán környeze­
téből, mindenesetre derűs fényt 
áraszt szét és igen alkalmas arra, 
hogy növelje azt a szimpátiát, mely­
lyel a törvényhatóságok e héten 
fogadták s_üdvözölték a vármegye 
és város uj főispánját.
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‘ Városi kÖEgyülás. Debrecen város, 
ez évi elsőrendes közgyűlését, amelyen egész 
halmaz érdekes városi ügy kerül elbírálni 
alá, február első hetében fogják megtartása. 
Ez lesz az első rendes városi közgyűlés, á 
melyen Domahidy Elemér főispán elnököl.

* A főispán esküje. Domahidy 
Llemér, Debrecen főispánja tudva- - 
levőleg a beiktató gyűlésen tette le 
a hivatali esküt. Az elmondott eskü 
szóról-szóra a következő volt:

Én, Domahidy, Elemér eszküszöm az 
Élő _ Istenre, hogy 0 Császári és Apostoli 
Királyi Felségéhez, O Felsége uralkodó 
házához, a magyar korona országainak 
alkotmányához iiü leszek, a törvényeket, 
a törvényes szokásokat, rendeleteket, uta­
sításokat és szabályokat megtartom, a 
hivatali titkot megőrzőm, a hivatalommal 
mai járó kötelességeket részrehajlatnul, 
lelkiismeretes pontossággal teljesítem és 
iőispáni tisztemben híven eljárok. Isten 
engem úgy segéljen!

* Képviselői beszámoló. Kovács 
Gyula, hajduszoboszló város orsz. képvise­
lője most tartotta meg beszámolóját kerüle­
tének székhelyén. A képviselőt ez alkalom­
ból lekisérték Szoboszlóra Papp Elek, 
Rákosi \ iktor és Benedek János dr. ország­
gyűlési képviselők is, kik közül Pap és 
Benedek képviselők fejtették ki a Kossuth- 
nárt álláspontját, majd Kovács Gyula mon­
dót^ el beszédjét a nagygyűléshez. A vá­
lasztó polgárság nevében Adám János párt­
elnök mondott köszönetét a vendégeknek és 
tolmácsolta a választók bizalmi szavazatát.

* A debreceni alkohol ellenes
páholy megalakulásának előkészü­
letei sokkal szebben sikerültek, 
mint a hogy azt a mozgalom vezé­
rei remélték. Dr. Burger Péternél 
a múlt hét folyamán a debreceni 
társadalmi élet sok tagja bejelen­
tette az alkoholellenes páholyba 
való belépését, vagy annak erkölcsi 
s anyagi támogatását. A jelentke­
zések még egyre tartanak. A jövő 
hétre összehívják az első értekezle­
tet, a melyen az egyetemi tanárok 
debreceni felolvasásának idejét ál­
lapítják meg.

* Laub István hangversenye, Laub 
István, a debreceni Zenedének volt kiváló 
művésztanára e hó 15-én Budapesten önálló 
hangversenyt ad, a Royal nagytermében.
A hangverseny programmján Beethoven és 
Liszt mellett Chovan s nehány más magyar 
mester is szóhoz jutnak.

* Uj gyorsvonat. Az a gyors­
vonat. mely Budapest felől esti fél­
hétkor érkezik Debrecenbe; tudva­
levőleg itt marad és utasai Szatmár

csak vegyes vonaton utazhat-

veszik, hogy február havában már 
Szalmáiig, Szatmáron túl is fog 
közlekedni az esti gyorsvonat.

* A debreceni szocialisták s az 
alkoholellenes mozgalom, A debreceni 
kilenc szocialista szakszervezet elhatározta, 
hogy programmjának az alkohol ellen irá­
nyuló részét ambícióval fogja beváltani. 
EJső lépésük az volt, hogy megkeresték 
dr. Burger Pétert, az alkoholellenes moz­
galom debreceni vezetőjét és a szakszerve- 
zetek számára egy-egy példányt kértek a 
kitűnő orvos most megjelent müvéből. — 
Burger dr. készséggel teljesítette a munká­
sok kérését. A szocialisták ez ügyben kü­
lönben a hét folyamán értekezletet tartanak, 
a melyen foglalkozni fognak e kérdéssel.

* A honvédség köréből. A honvé­
delmi miniszter megengedte, hogy Platz 
Károly 2-ik honvédhuszárezredbeli alállat- 
orvos kilépjen a honvédség kötelékéből.

* Ingyen tenyészbikák. A íöld-
nuvelésügyi miniszter Hajduvármegye al­
ispánja utján értesíti a szegényebb közsé­
geket, hogy állattenyésztésük felvirágozta­
tása céljából a legkedvezményesebb áron, 
úgyszólván ingyen kész tenyészbikákat és 
sertéseket bocsátani rendelkezésükre. A fo­
lyamodások két héten belül adandók be az 
alispáni hivatalhoz.

* Rabló katonák. Tegnap este 
a Homok-utcai esethez hasonló do­
log történt a Kétmalom-utcán. Egy 
egyszerű, kocsis embert két katona, 
kirabolt. Az utca egyik korcsmájá­
ban két 39-es baka társaságában 
mulatott Rácz István kocsis. A bort 
ő fizette, mert pénze volt bőven. 
Nemrég lépett ki a szolgálatból és 
zsebébe több volt száz koronánál. 
A korcsmából tizenegy óra tájban 
távoztak el. Az utcán a két katona 
megtámadta és elvette tőle meg­
maradt pénzét, mintegy százöt ko­
ronát. Rácz István a bűnügyi osz­
tálynál panaszt emelt megtámadó! 
ellen. A vizsgálatot megindították.

* Hordágyon a dutyiba. Ismert 
alak Fóris Mihály a rendőrség előtt, a hol 
már többször megbüntették apróbb kihágá­
sokért. Tegnap újra bekerült a rendőrséghez, 
a miért részegségével közbotrányt okozott.
A Bádogos-utcáról szedte fel a rendőrség 
és hordágyon vitte be a rugkapáló atyafit.

nak tovább. Ez a kényelmetlen 
állapot, úgy értesülünk, pár hét 
múlva megszűnik s az esti gyors­
vonat büszke robogással fogja át­
vágni az utat egészen a márama- 
rosi havasokig. Az utazóközönség 
javán kívül a háttere is érdekes 
ennek a hírnek. Szatmár városának 
tudvalevőleg miniszter, vasutmi- 
niszter a képviselője. Szatmár vá­
rosában nagy küzdelemmel válasz­
tottuk meg Hieronymi Károlyt, a 
kitől most első kegyképen azt "kér­
ték választói, hogy adjon ki egy 
rendeletet az esti gyorsvonat dol­
gában. Ennek a I okomat!vnak el­
végre mindegy, ha még néhány 
mázsa szenet elfogyaszt s ha pár 
órával hosszabb ideig zakatol

* Tiniáripari szaktársulat. A deb­
receni tímár iparosok körében mozgalom 
indult meg egy timáripartársulat létesítése 
tárgyában. _ Ebben a tárgyban felkérték a 
debreceni ipar- és kereskedelmi kamarát, 
hogy legyen közbenjáró a miniszternél. A 
kamara ez ügyben tárgyalásokat is folytat 
a minisztériummal s valószínű, hogy az 
ipartársulat már a közel jövőben meg­
alakulhat.

* Az öngyilkossági kísérlet
után. Lopással vádolták Tóth Esz­
ter fiatal cselédleányt. Egyik barát- 
11 ója. emelte ellene a vádat, hogy 
ládájából több ruhaneműt eltávolí­
tott. Tóth Eszter ártatlansága tuda­
tában erélyesen tiltakozott a vád 
ellen, azonban hasztalanul. A vizs­
gálatot megindították s a szegény 
leány szégyenében mérget ivott. Sú­
lyos betegen szállították be a kór­
házba, a honnan hoszu, másfél hónapi 
szenvedés után tegnap gyógyulva tá- 
\ ozott. A lopás vádja azonban még 
mindig fennáll ellene, a kórház­
ból egyenesen a rendőrség elé ve­
zettek s most élűiről kezdik ellene 
a vizsgálatot.
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* A Kaszinó estélye. Páratla­
nul fényes estélyre készül most 
lelkesen a Kaszinó vigalmi-bizott­
sága. Az estélyt a már általunk 
jelzett programmal hangverseny 
előzi meg, azután társas vacsora, 
majd tánc lesz. A 23-án tartandó 
fényes mulatságra, a melyen a 
Kaszinó tagjai és családjaik vehet­
nek részt, a napokban küldik szét 
a meghívókat, A Kaszinó amúgy 
is fényes termeit ez alkalomra dí­
szítik v s délszaki növények s virá­
gok halmazával valóságos tündér­
kertté alakítják át.

* A debreceni országos vásár hét­
főn vette kezdetet s a jövő hét szerdájáig 
fog eltartani. A. vásár már észrevehető az 
idegen forgalmon, a mely most nap-nap 
után nő. vasárnap, mint vásárvasárnapján 
az összes üzletek nyitva tarthatók" s szabad 
Jcsz mindenfelé a vásár.

* Háztulajdonosok figyelmébe. Tél 
idején a síkos járdákra kevés gondol for­
dítanak és e miatt sűrűn fordulnak elő 
apróbb balesetek. Hogy ezeknek az idén 
elejét vegyék, a rendőrfő kupit á ny sá g utasítást 
fog kiadni, a melylycl kötelezi a háztulajdo­
nosokat, hogy házaik előtt a járdát állandóan 
megtisztittassák, a havat a szükséghez ké­
pest több Ízben lesepertessék, a lefagyott, 
vagy letaposott havat pedig homokkal, vagy 
hamuval behintsék. A rendőrség utasításá­
nak végrehajtását szigorúan fogja ellen­
őrizni s a mulasztást követő tulajdonosu­
kat megbüntetik.

* A Pasteur-intézet uj jellege. A
belügyminiszter tegnap rendeletet küldött 
Hajdumegyéhcz, a melynek tudomására 
hozza, hogy a budapesti Pasteur-intézetet 
a nyilvános intézeti kórház címmel ruházta 
fel. Ez az uj címzés csak a hivatalos jel­
leget érinti, egyébként azonban semmi lé­
nyegesebb hatálya nincs.

* Ingyen fa a szegényeknek.
A városi tanács humánus határo­
zatáról, hogy a szegény nép közt 
fát oszt ki, már adtunk hirt. Azóta 
sűrűn jelentkeznek a tél dermesztő 
hidegét szenvedő szegények és az 
előíráshoz híven hordják Illésy 
Gyula városi aljegyzőhöz a szegény­
ségüket igazoló cédulákat. Szom­
batig szedik össze a jelentkező sze­
gényektől az ilyen rendőri igazo­
lásokat és szombaton a város gaz­
dái hivatal a segélyre érdemesnek 
talált szegények lakására clviteti a 
város ajándék iáját.

* Meglopott szekeres. Egy stráf 
kocsival vasúti csomagokat szállító kocsis 
tett jelentést az éjjel a rendőrségnél. A 
vasúttól több csomagot szállított be a vá­
rosba és hordta azokat egyes házakhoz. E 
közben többször felügyelet nélkül hagyta 
szekerét s valaki arról egy tiz kilós ládát 
lelopott. A tolvaj erősen fog csalódni, mert 
a ládában fiz kiló élesztő volt. A jelentés 
felvétele után a rendőrség elrendelte a nyo­
mozást.

* A magyar pezsgő dicsérete. Ma­
gyarországon egy idő óta felkapott pezsgő 
volt a Törley-fcle pezsgő, a melyet most 
sürü egymásutánban szőrit ki mindenfelé a 
-Bellatiny—l'éle Dominó pezsgő. Jólehet 
Bellatiny a párisi kiállításon kitűnő gyárt­
mányával az első, a legnagyobb dijat nyerte 
ól, Debrecenben mégis kevesen érdeklődtek 
iránta és ismerték ezt a kitűnő italt. 
Most, hogy a főispánt installáció volt, 
Bellatiny meglepte az installáció vendé­
geit százötven üveg pezsgővel, hogy a 
párisi kiállításon első dijat nyert pezsgő- 
bort Debrecenben is megismerjék. — Ezt 
a százötven üveg pezsgőt az installációt 
megelőző ismerkedő estélyen a Vasúmban I
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szolgálták fel s egyszerre meghódították 
vele a pezsgő barátokat. Kellemes, tiszta, 
üdítő, felséges izü pezsgőbor ez. a mely 
nem csak azért mert diadalt hozott a ma­
gyar gyártmány hírének, de mert valóban 
a legjobb pezsgő, megérdemli, hogy min­
denfelé pártolják s a kiknek csak módúkban 
van ezt a pezsgőbort élvezzék.

* Talált pénz. Egy kis gymnázisla, 
Duró Mihály .1. b. o. t. 40 koronát adott be teg­
nap délután a rét', főgynuiázium igazgatóságá­
hoz, melyet az emlékkert mellett talált. A pénzt 
az igazgatóság- hivatalosan átkiildte a rendői"- 
íökapitányi hivatalba fKossnth-utea Komároniy- 
házi, hol igazolt tulajdonosa átveheti, a ki bi­
zonyára hálásan meg is jutalmazza a becsüle­
tes fiacskát, kinek e tette különben önmagát 
dicséri meg.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: özv. Hel­
fersohn Mózesné izr. 60 éves magánzónő, 
Ősire Juliánná ref. 17 hónapos, Kiss Név­
telen ref. 3 napos, Varga Miliályné r. kath. 
25 éves.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fónyképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiálli tás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Magyart" zenekara 
játszik.

* Nőiruha szabónő. a ki Becsben és 
Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen jár­
tas, ajánlkozik a legdivatosabb angol és fran­
cia szabás szerint báli és utcai ruhák készíté­
sére. Vidéki megrendeléseket is elfogadok. 
Jobb házból leányokat tanítok szabni és varrni. 
Nógrádi Sándomé Piac-utca 42. il.ampreeht- 
ház) az emeleten.

* Orosz galosohnik (sárczipők 
Békés Lajosnál.

* Uj töltésű villanylámpák érkeztek.
Mentze Henrik újdonságok áru házába piac és 
Szent Anna-utca sarkán I drb 1.2ő és 3.— frt, 
utántöltés fiO kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott 
árak mellett kapható: kizárólag csak jó minő­
ségit : pénz- szivar és I igaretta tárcák, fésűk, 
kefék, illatszerek és szappanok: solliugeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák és borotváló készü­
lékek, dugóhúzók, célszerű házi szerszámok, 
hajsütővasak is — sütővas melegítők, gyorsfűzők, 
stb. ezerfelé célszerű újdonság" menyasszonyi és 
alkalmi ajándékoknak.

* Pénzkölcsönöket gyorsan kiesz­
közöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó 
törlesztéses kölcsönre convertál Rárz Béla 
bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

* Bemek szép újdonságok érkez­
tek. eljegyzési kártyák, lakodalmi és báli meg­
hívók. mélyek jutányos árban készülnek floro- 
vitz Zsigrnond könyvnyomdájában Debrecen, 
Piaez-utcza Úti. sz. a.

* Báli legyezők, keztyük, haris­
nyák, crepe de chine, monslin chiffon, liberti 
óriási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bariba Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, hímzett muslin és gáz, 
selyem tiill nagy mintagyiijtvményböl meg­
rendelhetők.

Meghalt a leánya után.
— Öngyilkos postamester. — 

Arad. január 10.
Tragikus esetről ad hirt szerb-eleméri 

levelezőnk. A község posta mestere Rooz 
János agyonlőtte magát leánya halála fölötti 
búskomorságába. Sötét elhatározásáról sen­
kinek tudomása nem volt, sőt a vele egy 
szobában alvó neje sem sejtett semmit még 
akkor sem, midőn kora reggel felkelt, hogy 
házi teendők iránt a cselédség közt intéz­
kedjen.

Roozné gyanútlanul tért vissza a szo­
bába s a mint az ajtót már belülről betette, 
halk tompa puffanást hallott férje ágya fe­

lől, de miután ezt nyugodtan hányát fekve-'- 
látta, abban a Íriszemben volt, hogy fézja. 
alszik. A zörejt pedig úgy értelmezte, hogy, 
talán a szobában levő macska döntött^fel 
valamit.

Később, mikor férjének sokáig tarra 
alv ása feltűnt neki, odalépett férje ágyához, 
hogy felkeltse. A mint hozzá ért, férje tes­
tét nagy rémületére hidegnek érezte. Rög­
tön felemelte a paplant, ekkor vette észre, 
hogy férje kezében a paplan alatt revolvert 
szorongat és szive Híján pedig a melléből 
patakzik a vér. A hajmeresztő látványra 
Roozné nagy sikoltással eszméletlenül ro­
gyott össze lérje ágya mellett, a sikoltásra 
berohant házbeliek s a szomszédságból át- 
hivott, községi jegyző élesztgették életre a 
szegény asszonyt, kinek sorsa mély részvé­
tet keltett az egész községben.

Rooz öngyilkosságának oka sok talál­
gatásra adott alkalmat, de legvalószínűbb­
nek leánya halála fölött támadt búskomor­
ságának tulajdonítják végzetes tettét. A 
család bizalmasai már régen vettek észre 
változást Roozon. Egyetlen leánya nehány 
év előtt rövid szenvedés után 1(1 éves ko­
rában dil'leritiszben a legünfeláldozóbb ápo­
lás és orvosi kezelés dacára elhalt s azóta 
Roozon búskomorság vett erőt s ha az ut­
cán leánykájának kortársaival találkozott 
véletlenül, szóba állt velük és elmélázva 
tekintett utánuk. ,

Azonkívül folyton a temetőbe .járt-ki, 
egyetlen gyermeke sírját gondosan ápolta, 
főleg leánykája halála évfordulóján szállta. 
meg a fájdalom, a mikor nem is lehetett- 
vele beszélni.

Éppen végzetes tettének napján - volt. 
leánykája halálának évfordulója s ■ igy 
valószinü, hogy a i'eiujult fájdalom érzésé­
nek hatása alatt követte el az öngyilkossá­
got. Rooz különben a községben köztiszte­
letben állott s boldog családi életet élt, 
hivatalát is mindig a legnagyobb lelkiisme­
retességgel tátta el. A hivatal rovancsolása 
végett Lipsz Dipól uagybecskereki postafőnők, 
postafelügyelű a községbe érkezett s min­
dent a legnagyobb rendben talált"

TÁVIRATOK.
Uj gróf.

Becs, január VJ. A király 
ma grófi rangra emelte.

A petróleum-tarifa.
Becs, január 12. A vasutügyi minisz­

tériumban tegnap megtartották a már 
egy zeit ankétet, melyet az osztrák-magyar 
magánvasutak részéről szándékolt petróleum- 
tarifa felemelése telt szükségessé. A terme­
lés és a piai-viszonyuk beható megvitatása 
után a magánvasultak megbízottai arról 
biztosítottak, hogy az ll.KM-ik év tar­
tamára nem emelik fel a tarifákat. — A 
mi a belföldi forgalmat illeti, a magánvas­
utak képviselői azon kérelemmel szemben*; 
hogy itt is tekintsenek el a tarifák föleme­
lésétől, elutasító magatartást tanúsítottak., 
Azonban hajlandónak nyilatkoztak a folyó 
év március elsejétől érvényben helyezendő- 
uj tarifa létesítésekor számolnak a nemzet-.: 
gazdaságtan! faktorokkal.

Alaptőke emelés.
Budapest, januar 12. A pesti ' hazait 

takarékpénztár alaptőkéjét tiz- miffipráS 
tizenöt millióra fogja felemelni.—
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Választás előtt.
Budapest, január 12. Tapolcáról távira­

tozzék, hogy Méry a a jelöltségtől vissza­
lépett. Helyébe Pék János gazdag földmivest 
léptették fel L'gjön párti programmal.

Az osztrák-magyar bank fiókja.
Budapest, január 12. Az osztrák-ma­

gyar bank fiókjai közelebb szaporodni fog­
nak. Hivatalos jelentés szerint a bank uj 
fiókját Csongrádon állítja fel.

Megőrült aljárásbiró.
Budapest, január 12. Székesfej ér várról 

táviratozzak, hogy Kenessey László ottani 
aljárásbiró, nagybirtokos megőrült. Mániája 
volt, hogy Becsbe lakájokért, Budapestre 
pedig cigányokért sürgönyzött.

A béke fenntartása.
Hamburg, január 12. A Börsenhalle 

jokohamai magántáviratok alapján közli, 
hogy az oltani kereskedőkörökben nem 
tartják valószínűnek a háború kitörését. Ez 
a jokohamai jelentés annál, figyelemremél­
tóbb. mert cddigelé a Japánban levő német 
kereskedőházak nem bíztak a béke fenntar­
tásában.

Ágyuk Japán számára.
Berlin, január 12. Osnabrückből távi­

ratozzak, hogy hat japán tisztből álló 
bizottság érkezett a Kmpp-gvárakba újabb 
ágyumegrendelés végett.

Francia miniszterek beszéde.
Paris, január 11. A köztársasági keres­

kedelmi és iparbizottságtól ma este ren­
dezett banketten Trouillot kereskedelmi mi­
niszter beszédet mondott, a melyben azt 
mondta, hogy a kereskedők és iparosok szer­
vezetükkel szolgálták a köztársaságot és azt 
megvédelmezték a miért a köztársaság nekik 
hadseregével és a kormány ama türekvésé- 
sével, hogy az összes konfliktusokat barát­
ságosan oldja meg, a rendet és a békét 
biztosítja. A köztársaság biztosítja a gaz­
dasági érdekek védelmét előnyös kereske­
delmi szerződések megújításának előkészí­
tésével.

A cár és a béke,
London, jan. 12. Ideérkezett és meg­

bízható jelentések szerint a cár kijelentette, 
hogy az orosz-japén békét biztosítottak 
hiszi.

A Koburg—Matíasich ügy.
Budapest, január 12. Becsből távira­

tozzak. hogy a Koburg hercegnő leveleinek 
visszaadása ügyében ott ma tárgyalás volt. 
Mattasich kijelentette, hogy ä levelek 
visszaadását kiváltja. A bíróság a tárgyalást 
26-án folytatja.

DEBHECZEan ÚJSÁG.

Hasin ezredes tábornok lett.
Budapest, január 12. Belgrád­

iul táviratozzak, hogy Masin ezre­
des, Sándor király gyilkosa ma 
tábornoki rangot kapott.

A külügyminiszter nyilatkozata.
Paris, január 12. Deleasse külügymi- 

niszter kijelentette, hogy egy újabb orosz 
kölcsön elhelyezése Franciaországban nem­
zeti katasztrófával érne fel.

TÖRVÉmrKEZÉS.
§ Párbajozó képviselők. (Táv­

irat.I Dr. Nősz (ívnia és Kullmaim 
Janos országgyűlési képviselők egy

politikai természetű ügyben össze- 
szóllalkoztak, a minek következ­
ménye^ párbaj, lett. A budapesti 
b iintetűj árúsbirőság' tegnap vonta 
felelősségre a két képviselőt pár­
viadal vétsége miatt. Kürti József 
biró Nősz Gyulát két napi és Kul- 
mann Józsefet egy napi államfog­
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ Csecsemő a tó partján. (Fővárosi 
tudósítónktól.) Múlt év december 2-án este 
a városligeti tó parton egy alig másfél éves 
sirő-rivo csecsemőt találtak, a kis csecsemő 
meg volt már félig dermedve a hidegtől s 
ha véletlenül Illés Lajos városligeti biztos 
idejekorán meg találja és be nem viszi az 
őrszobába, elpusztult volna az istenadta. 
Az anyját csakhamar kinyomozta a megej­
tett rendőri kutatás Kuthy Mária 18 éves 
eselédleány személyében; ki miután gyer­
mekét a Fehér Kereszt-egyesületben ‘ el­
helyezni nem tudta, december 2-án reggel 
kiment a Városligetbe s ott a kis gyer­
meket kitette a tő partjára, hói azt estefelé 
étlen-szomjan s a hidegtől' megdermedve, a 
városligeti biztos megtalálta. — A rendőr­
ség Kuthy Máriát nyomban letartóztatta 
s ma tárgyalta az esetet Langer biró el­
nöklete alatt a budapesti büntetőtörvény- 
szék' — A leány a tárgyaláson azzal vé­
dekezett, hogy gyermeke ‘ miatt sehol sem 
bírt szolgálatot kapni s miután gyermekének 
atyja nem segélyezte, kénytelen volt ily 
módon szabadulni meg gyermekétől. A tör­
vényszék dr. Hódászy királyi ügyész vád- 
beszéde után. családi állás elleni kihágás­
ban mondta ki Kuthy Máriát bűnösnek s 
elítélte öt havi börtönre. Az Ítélet jogerős.

§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­
vényszék Iíohrer Miklós hajdúnánási eipcsz- 
mestert elmebetegség miatt gondnokság- alá 
helyezte.
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banda egyik tagja s nyomban letartóztatta 
ot A rendőri viszgálat persze hamarosan 
kiderítette, hogy G.-nek semmi köze a ke­
reset bélyegtolvajokhoz, de kiderült az is 
hogy a 40 korona értékű postabélyeg fog­
tálán utón jutott birtokába. — G. helyze­
tét nagyon megnehezítette az a körül­
mény, hogy Mérey, ki mitsem tudott 
arról, hogy a bélyegek hiányoznak, azt 
vallotta, hogy iróasztalfiókját másnap nyitva 
tálalta, bár megjegyezte, hogy lehetséges 
az, hogy maga felejtette nyitva. A budapesti 
büntető törvényszék múlt év október 17-én 
e gyanuok alapján, minősített lopásért egy 
évi fogházra Ítélte cl G.-t. Ma tárgyalta az 
esetett a budapesti királyi ítélőtábla, mely 
megváltoztatta az első bíróság ítéletét, csu­
pán a jogtalan elsajátítás vétségét látta 
fennforogni s ezért leszállította G. bünteté- 
tesét négy heti fogházra, melvet már a 
vizsgálati fogság által kitöltöttnek is vett s 
így G aránytalanul hosszú és indokolatlan 
vizsgálati fogsága után nyomban szabad­
ni óra helyezték.

HÍREK.
Éjjeli posta.

press

§ Egy képviselő sajtónSre. (Fővá­
rosi tudósítónktól.) Eötvös Bálint ország­
gyűlési képviselőről Radó Kálmán takarék- 
pénztári tisztviselő az Erzsébetiülvai Hírlap­
ban súlyosan kompromittáló cikket irt, a 
melynek tartalma miatt a megtámadott kép­
viselő sajtópert indított ltadó ellen, a ki a 
cikkért a felelősséget elvállalta. A budapesti 
büntetőtörvényszék mint esküdtbirósá» a 
mai napra tűzte ki az ügy tárgyalását. A 
bizonyítási eljárás megkezdése előtt a be­
vádolt bankhivatalnok kijelentette, hogy 
téves információ alapján irta meg az inkri­
minált cikket, miután meggyőződött arról 
hogy az adatok valótlanok, sajnálja a tör­
ténteket és bocsánatot kér. Eötvös Bálint 
megelégedett ezzel az önként felajánlott 
elégtétellel, a följelentést visszavonta, mire 
a bíróság az eljárást megszüntette.

§ Megszűnt csődök. A nyíregyházi
törvényszék a Schwartz Testvérek ellen 1898. 
s a Goldstein Miksa ellen 1902-ben nyitott cső­
döket, tegnap hozott jogerős határozatával me»- 
szüntette.
„ § Egy lumpolás következménye.

(Fővárosi tudósitónktól.) Múlt év augusztus 
-en történt, hogy G . . . József a magvar 

almlanos koszenbánva fiatal tisztviselőié 
estefelé távozni készült az irodából, a hon­
nan már akkor az összes tisztviselők éltéi- 
a óztuk. G. menet közben észrevette, ho°*v 
Mercy Rezső irodafőnök asztala alatt egv 
esőm.) tizíilíeivs postabélyeg hever, melynek 
érteke körülbelül 40 koronát tett ki G a 
bélyegekét tárcájába tette, hogy majd' más- 
nap Visszaadja azt az irodafőnöknek,' ki mint 
később kitűnt, mit sem tudott arról, hogy a 
kezelcscro bízott postabélyegek eV része 
elhányódott. - A fiatalember este így 
jokediu társaságba keveredett s egész éjjel 
lumpolt. G mámoros fővel több korcsmában 
osztogatni kezdte a tárcájába eltett levél- 
bel.vegeket mi feltűnt egy szemfüles de- 
tektnnek, ki tudva arról, hogy abban az 
időben egy nagy bélyegbanda után kutat, a 
rendőrség, azt hitte, hogy a bélyegekkel 

lodzu hatul ember

Megörült cigányprímás. (Éjfeli ex- 
i_ tudósítás.) Ráez Géza vidéki cigány- 

prímás feljött a fővárosba, hogy súlyos ideg- 
bajiit gyógyittasa. Ma reggel érkezett meg 
a keleti pályaudvaron, a hol egyszerre csak 
kitört rajta az üldözési mánia é‘s dühöngeni 
kezdett. Az őrült cigányprímást a Lipót­
mezei tébolydába szállították.

_ Öngyilkos leányok. (Éjjeli express 
tudósítás.) ivót fiatal eselédleány eltűnését 
jelentették ma reggel a budapesti főka­
pitányságon. Az egyik: Lengyel Jolán 18 
eves szobaleány, a ki a Váci-utca 3(1. számú 
házból tűnt el. A másik Burger Teréz
16 éves cseléd, a ki Budán szolgált. A "két 

között összefüggés van. • —leány eltűnése . .. _____ ,<ul _
Mindketten egy csalfa legényt szerettek 
a ki egyiormán lelketlenül bolondította 
okét és a ki mind a kettőjüknek há­
zasságot ígért. — Mikor megtudták, 
hogy szerelmük tárgya megcsalja őket’ 
szövetkeztek a bosszúra és úgy elverték 
Fekete Gyulát, a kutyamosót (mert katona 
a lnitelen legény), hogy még ma is meg­
látszik a kepes felén a két leány kézimun­
kája. Aztán elkeseredésükben levelet írtak 
gazdasszonyáiknak, tudatván velük ho»y- 
ők öngyilkossá lesznek. A rendőrség azon­
nal intézkedett, hogy ha még nem késő 
megakadalyozza a két érzékeny szivü leány 
végzetes tettét. Eddig azonban nem akadt 
nyomukra es így, valószínű, hogy a meg­
csalt, el áltatott leányok végrehajtották két­
ségbeesett tervüket.

Sikkasztó gyakorlat. (Éjjeli express 
tudósítás.) Alföldi Dezső budapesti éksze­
rész tegnap délután 4600 koronát adott' a 
gyakornoknak, Róth Manónak, hogy vigye 
át a postatakarékpénztárba. A gyakornok 
el is vitte a pénzt, de nem tért vissza. Az 
ékszerész azt hiszi, hogy a gyakornok el­
sikkasztotta a pénzt és megszökött Buda- 
pestől. A rendőrség nyomozza Róth Manót.
tudóstó™°Fddmtomajíntó1ílSe1Xdl

budapesti lakásán "az éjjel betörőtolvajok 
jártuk. A lukas gazdája és háznépe távol 
yoit es így az ügyes tolvajok bátran össze- 
forgathatták az egész lakást. Miután azt 
meg is tették és összecsomagoltak mindent, 
a mi csak elvihető, egy hegedűt találtak a 
melynek mintegy 1000 korona az értéke. 
Ezt is elvitték és cserébe egy ccdiüát lia»v- 
tak, a melyre a következőket írták :

„Elvitte a hegedűt“
„Szent Dávid.“

, A hum°ros tolvajokat buzgó kedvvel
kedő panarse^rareCg ° megl°POtt kéPkcres-

dobálc keresett tolvaj-
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CSARNOK.
Az örökség*. .

— Regény. — """ j.
Irta: Than Ctyula,

(Folytatás.)
A gazdasági épület körül abban az 

időtájban nem igen járt senki s így az 
alkalom kedvezett Ronkainak. Odalmzódha- 
tott nyugodtan, zavartalanul az ablak alá. 
Nem látta senki, ő azonban egészen jól 
hallott mindent. Hallotta az anya és Ilma 
közti beszélgetést.

— A türelmem már teljesen elfogyott, 
szólott az anya. Aggodalmam nőttön-nő. 
Hiába tagadnám, hiába leplezném, nem 
érnék vele semmit.

— Úgy vágyókén is kedves néni, — 
válaszolta Ilma. — Éjszaka sem bírok 
aludni. Folyton rémképeket látok magam 
előtt.

— Én nem tudom elhinni, — szólt 
újra Timót édes anyja, hogy a fiam, ha 
minden baj nélkül érkezett meg, ne irt 
volna nekem levelet. Hiszen mikor elment 
megígérte. A mit életében valaha megígért, 
megtartotta. Eleinte jöttek is a levelek. Fiú­
méból kaptam tőle az utolsó sorokat. Mái­
két hete, hogy oda van és semmi hir. Az 
a körülmény, hogy éppen a tengeri útnál 
szakadt meg az értesítése, mindenféle aggo­
dalmakkal tölt el.

__ ■— Édes apámról is beszéltünk erről, 
de ő azt mondja, hogy a tengeren nem ér­
hette baj. Ha hajótörés, vagy más ilyen 
veszedelem sújtotta volna, arról minden 
esetre eljött volna a hir a lapok utján hoz­
zánk is.

— De hátha beteg lett, valahol fekszik 
és nem irhát, nem adhat hirt magáról.

— Erre is gondoltam. De viszont 
ugyanakkor eszembe jutott, hogy felkérhette 
ápolóját, _ vagy az orvosát, hogy levélben, 
yagy táviratban, szóval valami utón módon 
értésünkre adja, hogy mi történt vele.

— Igaz, igaz!
. T Kedves néni én gyanakodtam Ron- 

kaira is. Tudja, hogy neki mennyire érde­
keben áll, hogy Timótot kiüldözze "innen. De 
mert ez nem sikerült neki, azt gondoltam 
hogy utána ment s ő.tett Timóttnl valamit. 
Hiszen tudja kedves néni, hogy Ronkai is 
elutazott, mikor Timót elment.

— Igaz, ez is lehet!

— De mikor Ronkai hazajött és kér­
dőre vontam, megesküdött nekem, hogy 
nem is látta Timótot,

_ — Arra gondoltam — mondta Timót 
anyja, — hogy jó lenne, ha én elutaznék. 
Keresnem kell a fiamat, legalább nyomot, 
tájékozást, szerzek.

— És ez nem is volna rossz.
— De lehetetlen-
— Miért ?
— Nincs pénzem.
—• Igaz, de ezen kedves néni segíteni 

fogunk. Én még ma szólok kedves apának. 
O nem tagad meg tőlem semmit. Nem fogja 
megtagadni ezt som. Lesz pénz is. Elme­
het kedves néni s talán drága öröm lesz 
fáradtságáért a kárpótlás.

— Folyt. köv. —

nyilttér.
Med. univ.

Dr. Rózsa Ignácz
egyetemes orvostudor 

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.
Nyáron fUrdSorvos Karlsbadban. 

Lakik; HATVAN-UTCZA 57,
Rendel: d. e. 9 — 10, d. u. 3—5.

dóm és mm
Kunz József és Társa litédai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruim.

Nagy újévi vásár.
■ Leszállított árak. ■ 

Szövetek, barchendek, fla­
nelek, mosóbársonyok.

y

Ma, szerdán, bérlet 88-ik szám „A*
A KIRÁLY HÁZASODIK.
Vígjáték 3 felvonásban.

— Kezdete 7 és fél órakor. —• 
Holnap, csütörtökön, bérlet $U-ik szám (B) -

SZEGÉNY JONATHAN.
Operett! 3 felvonásban.

Női kelmékben dús választék.

!! Sálam ae vásároljon!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Koh Hermann
Hatvan-utcza 17. sz.

— Czégre ügyelni! ~
Női kelmékben dús választék.

[ISIIM Ilii!
Van szerencsém a n. é. kereskedők 

b. tudomására hozni, hogy mindennemű 
faedényt, u. m.: vedret, puttonyt stb. a 
legolcsóbb árban és legjobb kiszolgálás 
mellett szállítok.

Becses pártfogásukat kérve
tisztelettel:

Szabó ZPá.1
Tiszelcz, — Gömörmegye.

Ü
F MIHALOVITS J. te

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyóu-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Harmat-créme Növényi-íiajszesz.
Ajánlja a Következő közkeilvcltsé^nrk örvendő ké

arezszépito s bőrápoló kenőcsét, melv 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
haravasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvürösség, májfolt, sümöv. szeplő
s egyéb tisztátaianságnái, 1 tégely harmat-créme ára 1 korona.
A créméhez hasz- Ljorriinf QrP7nflr meb' az arcznak 
nálandó ponder, a fiúi lllfll Ú9 ULpUIf üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kaphatón.m. : fehér,rózsa s erőmé 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Próbadoboz ára 50 Ä Mnlíiiormn a legkivá- 
fillér. Nagyobb dobozé 1 és 2kor. A mUllllclglil íóbh arczs „
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 55 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kií ja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette va<nr 
szólkifujta kezeket vagy arczbövfc a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üteg Mollltergin ára 1 korona,

zit menyeit:

Dr. Borsos-féle
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. ] jjVfig
hajszesz ára 1 vagy 2 korona........  * ' *'

----- Dr. Borsos-félt- ■'
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos
Egy tégely hajkenöcs ára 1 korona.
=====A Mihalovits-félc === 
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s c végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. j
China vas-bor. ( Egy üveg ára
Condurangó-bor. i 1 korona 60 fillér.

--- o.............I“-*I UI65

Növényi hajkenöcs,
luuuiiujL. j.tiuaoa u uiúius .

íztelen csukamájolaj

I!
___ Pepsin-bor.

Szomorodni borbői káváid gonddal készült iryó^fboruk. melyek *ry<$ KJ érték tekintetében versenyeznek: 
minden e nemit készítmény nyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

J.
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yipró hirdetések.

I Dija 10 ezóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 

L___ tzó 4 kr. H fillér. ------------------ — :

LeTélhrui tiidiskoziídií sokra pon- 
tohanválaszoliiEik. lm n Mzlikséfjes 

postnbélycjr bokiíldetlk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

=SäEr®

Levelezés.
„OTTHON 26“ levelemre nem válaszolt, kérek 

mindenesetre valami értesítést. Múltkori jeli­
géin téliben várnak levelet, kérem „OTTHON 
30“ czimre főposta restante.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszövetüket, fehérnemüeket, vásznakat 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjntányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

TEA SÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Borsy ezuk- 
rászdájában.

TARTÓS, kötött harisnyák, harisnya fejelések, 
Jäger ingek és nadrágok, blouzok és alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda 
mellett.

INTELLIGENS izr. családnál csinosan bútoro­
zott szoba 1—2 ur részére kiadó esetleg ellá­
tással, Csapó-u. 25. A kapuval szemben.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenynyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petróleum kereskedő Haívan-utcza 5. 
Telefon 205.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz­
letembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségüeknél Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petroleum, festék és zsiradék nagyrak­
tára. Iiatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna i 
kőszén 1 írt hazaszállítva. Neumann Nándor j 
petróleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza í 
b. Telefon 205. szám. ;

riZl'TS munkákat, boák készítését gyorsan és I 

jutányosán készít Rózsa sziicsmühclye Kis- ! 
templombazár.

Kereslet.

ÚJSÁG. 1904. január 13.
10 HOLD föld az Ondódon eladó. Értekez­

hetni Meszena-utcza 4. szám.

2 TANULÓ felvétetik Tolnai Dániel főtéri 
czipő- és uridivat-iizletében.

I FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, clelainek,

áttört selyem lyonais,
állandó nagy választék

m]mmji m
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos
ezégnél

Debreezen, Rózsa-uteza.

i

Lcsma is lierifá

tisztítását és araakameatesitését elvállaljak
Deutsch Albert és fia

fűszer- és magkereskedése. Hatvan-u. 9.

1 Lámpát palotában
a Singer et Go. varrógép üzleti 

helyiség a és rak árai

május 1-től kiadó.
Továbbá az udvarban

a volt BIEDERMANN-féle
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, 

betonirozott pinczével
azonnal kiadó.

KERESKEDELMIT végzett szerény igénvü 
keresztény leány Írásbeli teendőkre felvétetik 
egy főtéri üzletbe. írásbeli ajánlatok Merkur 
czimen a kiadóba kéretik.

SÍ glíEÉEI !Éit!

FI SZERKERESKEDŐ-segéd detail és augró- 
sista, helybeli piaczon ismeretséggel, alkal­
mazást keres, í'ziin: B. M. Dobozi-u. 9. sz.

Eladás.

HÁZI EZETUXONEK keresek egv jő házbői 
való és kellő ügyességgel bmi'ldoscbb höl- 
gyot agy özvegyet Mielőbbi jelentkezés 
Hajdúszoboszlón, i .epés o bó 20-ig.

Nyomatott Debreezen szál

hiába birdítod a magad szépítő szerét, a Kan- 
féle Maliid arczkenőcsnek, eremnek, szappannak 
stbinek nincsen pírja, mert lia ezen ártalmatlan 
hygenicus szépitöszerek nem veszik le a legvas­
tagabb szépiát vagy bárminemű más bőrcsunya- 
ságot ez arczról, a szer árát minden csfirés 
csavarás nélkül visszaadja a czim: KUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetiqne „Ma- 
tilde“ magyarországi mulaboratorinma. (Alapitta- 
tott 1895. Budapest Nefelejts-utca 23.) Buda­
pesten Törökuél. Dobreczeni raktár; Xuih. 

Béla gyógyszertárában.

Pénzkereset.
Könnyen 3—400 korona havi jöve­

delemre tehetnek síért, később nyugdíjjal 
bapciolatos fix állást nyerhetnek oly 
intelligens, megbízható urak (nők is), kik 
egy kis fáradtságot nem kiméivé, e kere­
set szakmájába vágó ügyekkel foglalkoz­
nának.

Városi és megyei rendes, valamint 
nyugdíjas hivatalnokok, magán tisztviselők, 
kik szabad idővel rendelkeznek, esetleg 
állásnélküli hivatalnokok is, kiknek kü­
lönösen kellemes lenne e pénzkereset.

E szakban teljesen járatlanok is 
pályázhatnak, mert két óra alatt teljesen 
be lesznek oktatva, — Czim a kiadóhiva­
talban.

C3yö nyorü

iFSMglH]
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruliaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Aj our Ba- 
tisztok,Belépőkre valóposz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Bom J. és Társa
divatáruházábai,

Dsbreezen, Kossmh-utosa [5. sz.

B RÁZ AYES
SOSBORSZESZ

nagy üveg ara : 2 korona 
kis üveg Ara: 1 korona

MASZN" .ATI UTASÍTÁS MINDEN UYfCHi.2 
<- MELLÉKEI VAN I
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város könyvnyomdájában i rosbáz, keresztépület) a Debreczeni Újság körforgógépén.


